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Érdekpolitika
Az emberiséget a politika vezeti. Ez 

alól egy nép sem vonhatja ki magát, 
ha élni akar. Politika vezeti a népek 
lépteit, az irányítja az állami vezetést 
és tesz nagygyá államokat avagy sivárrá 
állami életet; vergődő állammá lesz a 
rossz politika vezetéssel.

A rossz politikát pedig előidézi az 
— érdekpolitika!.,.A hol a pár­
tok ide sülyednek, ott az állam virág­
zása ki van zárva és az államot alkotó 
nép hanyatlása szemmel látható.

Önzetlen politikával ellenben 
fölvirágzik az illető állam és biztosítja 
beláthatlan időre a fennállását. Úgy a 
nagy államok mint a kis államok csak 
okos politikával tarthatják fenn magu­
kat. Elleneseiben bukni fognak.

A bukást fényesen állitá az emberiség 
elébe a római birodalom. Nagy volt és 
mégis elbukott! ... Az önérdek politika 
előtérbe lépésével, a hatalomvágy 
utáni üzésével a tiszta erkölcs meg­
őrlődött, a hazaszeretet szent tüze a 
keblekben kialudt és előidézte az óriási

kiterjedésű birodalom bukását. Ily utón 
semmisültek meg más államok is az 
ó korban és semmisül a jelenben meg 
az Ozmán birodalom.

A pártok Törökországban kizárólag 
a hatalomért küzdenek. Az érdekpoli- 
íika véget vetett az európai Török­
országnak. A hatalmas Ozmán birodalom 
immár a ravatalra került.

Magyarországot is hasonló sors éri, ha 
a mohácsi vész után észre nem térnek a 
pártok és háttérbe nem szorítják az érdek­
politikát. A kis Erdély két császárság 
közé volt beékelve, de a hazafias politi­
kával megmenté magát az elbukástól. 
Önző, személyt űző politikával biztosan 
elbukik.

Lengyelországot az érdekpolitika 
üzése tévé tönkre. Magyarországon 
hasonló tünetek voltak az elmúlt pár 
évtizeden át és isiápolja ezen irányzatot 
továbbra is az ellenzék.

A véres szájú hajsza buktatá el a 
szabadelvüpártot. Az önző érdekhaj- 
hászó politika az országra zuditá a 
gyászos koalicziós kormányzatot, Magyar- 
ország bukása már közel állott, a mi

dön az utolsó perezben a szintérre lépett 
Héderváry és Lukács s megalakiták a 
nemzeti munkapártot.

Ezzel az érdek-önző politika a 
háttérbe szorittatott. Az ország fölvirág­
zása újból megindult.

Vergődő állapotba jutott az ellenzék 1 
... A hatalom utáni vágy szinleg össze- 
tartá őket, egymás hátán akartak az 
ellenzéki pártok a hatalomra jutni és 
igy a barátkozás csak szinleges volt. 
De mert az egymást lefőzö politika nem 
sikerült, a halalomtól távolabb vannak 
mint valaha, a szinleges barátságnak is 
vége szakadt, kitört a köztük való 
viszály, a mely csak mesterségesen volt 
eddig is elfojtva.

A volt koalicziósták esete is bizonyltja, 
hogy az érdekpolitikára alapított lépés 
a pártokat járatja le s ha uralomra 
jutnak, magát az országot is tönkre 
teszik.

Nincs miért sajnálnunk az ellenzéki 
viszálykodást. A múltjuk sötét hetükkel 
lesz bevésve Magyarország története 
lapjaira. Ily pártok bomlása csak hasz­
nos az országra. De okulásként meg­

Leszámolás.
— A Modern Könyvtár 13. a*, füzetéből. —

Az asszouy: Most végre le kell szántói­
mul k egymással.

A férfi; Ugyan kérlek... hagyjuk ezt 
a dolgot.,, semmi értelme.,.

Az asszony: Nem hagyom. Eddig 
egy jő szó, vagy egy bosszús szó mindig el 
tudott téríteni tőle. Ha bosszúsan rám szóltál, 
megijedtem ; ha egy szót szóltál hozzám, örö- 
mümben elfelejtettem az egészet. Do most 
nem találhatsz olyan kemény szót és nem 
szólhatsz hozzám olyan gyöngéden, hogy el­
felejtsem, amit akarok.

A férfi; Mit akarsz voltaképen ?
Az asszony; Azt akarom, hogy le­

számoljunk egymással,
A férfi: Mire való ez a... nagy neki 

készülődés? Mit akarsz voltaképen?. ..
Az asszony; Még nem ludom. Egye­

lőre annyit, hogy ugy-o, te magad is belátod, 
hogy közöttünk szükség van egy nagy leszá­
molásra ?

A férfi; Nem. Én ezt nem látom be.
Az asszony: Most nem voltál őszinte. 

Hiszen ez lehetetlen.
A férfi: Nem lehetetlen. A legjobb 

bitóm ős meggyőződésem, hogy közöttünk

semmiíiie tragikus leszámolásra szükség uincs. 
Te a feleségem vagy; teljes békében és nyu­
galomban élünk ; ón elég gyöngéd vagyok hoz­
zád, sokkal gyöngédebb, mint a legtöbb 
félti.,,

A z asszony: Ez igaz.
A férfi: Ugy-e, hogy igaz ? Tehát 

gyöngéd vagyok ; amennyire tőlem telik, min­
den kívánságodat teljesítem, mi szükség van 
itt leszámolásra? Hadd maradjQii minden szé­
pen úgy, ahogy volt; én vigyázok reád ezen­
túl is, én jó leszek hozzád, udvarias és szol­
gálatkész ...

Az asszony (zokogva bugygyan ki 
az ajkán): Ue nem szeretsz.

A férfi (megsimogatja) ; De igen, Sze­
rellek. Hálás vagyok neked. Tiz évi házas­
ság, tiz éves boldog együttélés olyan erős 
kapocs...

Az asszouy; De ón nem ezt akarom. 
Szeress engem.

A férfi: Hiszen szeretlek,
Az asszony; Nem akarsz megérteni. 

Miért teszel úgy, mintha nem értenél. Egy 
teljes esztendeje már, hogy mi itt együtt 
élünk úgy ... te jó vagy hozzám .,, gyöngéd 
vagy ... de én nem vagyok többé a felei.é- 
god. Erről akarok veled beszélni. Ezért kell 
veled leszámolnom. És ne feleld azt nekem, 
leérlek, hogy szeretsz engem. És ne felold, 
hogy gyöngéd vagy. Az vagy. De nekem nem

kell gyöngédség, hanem a szerelem gyön 
gődsóge és nekem nem kell, hogy megvere­
gesd az arezomat, mint egy gyereknek, nem 
kell, hogy leereszkedően megsimogass, mint 
egy idegent, mint egy szegény teremtést 
mint egy öreg asszonyt... És kérlek téged, 
felelj nekem most őszintén. Amióta a felesé­
ged vagyok, én te hozzád mindig őszinte vol­
tam és te én hozzám mindig őszinte voltál, 
csak ebben a borzasztó utolsó esztendőbeu 
nem. Most légy őszinte hozzám megint. Ha 
másért nem, hát az emlékeinkért. Légy őszinte 
azért, mert tiz évig boldogan éltől velem. 
Ezt magad is mondtad, ez igy van ...

A férfi: Ez igy van.
Az asszony: Akkor légy hát őszinte 

hozzám. Én nekem mindegy most már, hogy 
mit hallok tőled, mindent megmondhatsz, 
mondj ki mindent, amit gondolsz, csak őszinte 
légy. Ne kedves, ne gyöngéd, ne simogató,— 
őszinte. Mert én kimondhatatlanul szenved­
tem ettől az állapottól, kimondhatatlanul szen­
vedtem ...

A férfi (olfogódva): Hát mit akarsz 
tőlem ?

Az asszony: Hogy szeress engem. 
Hogy szeress engem megint. Hogy mond meg : 
mit kell csinálnom, hogy megint szeress...

A férfi (kínlódva rágja az ajkát).
Az asszony; Mond meg, Légy őszinte. 

Mit csináljak, hogy szeress?
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emlékeztünk az érdekpoiitika következ­
ményeiről, hogy az elmúlt pünkösdi 
ünnepi hangulat térítse észre a koalicziós- 
tükat és szakítsanak a minden- 
ároni uralomra spekuláló érdek­
politikával.

Az országot többet hálójukba nem 
keríthetik 1 ... A saját érdekükben bont­
sák ki a parlamentáris ellenzék zászló­
ját. Ha ezzel uralomra mindjárt nem 
is jutnak, de rokonszenvet kelthetnek 
maguk iránt: ha nemes és önzetlen 
fegyverekkel küzdenek. Ha az érdek­
politikával végre teljesen szakítanak 
Az ország érdekei vezessék a lépteiket 
és ne a koncz utáni vágy vegye hatal­
mukba őket.
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POLITIKAI HÍREK,

Az ellenzék — mely a duhaj kodásra már 
szövetkezett — mostanában programra szerint 
is szövetkezésre készül. Kz természetesen 
nagyon nehezen megy.

A hol összebarátkozó, majd meg a vezér­
kedésben és osztozkodásban összeveszett 
pártok — utóbb pedig közveszélyes munka­
kerülők — hogy mennyire viselik szivükön 
a képviselői kötelességet, egyik fővárosi elő­
kelő napilap leközölte a függetlenségi párt 
1901. évi választási kiáltványát.

Ez volt a függetlenségi párt legutolsó 
programmja. Azóta újat nem dolgoztak ki. 
E programúi alapján csatlakozott hozzájuk 
a volt nemzeti párt. Ez alapon egyesültek |

ismét az Ugrón-csoporttal. Ez az igazi, 
hamisítatlan függetlenségi pártelv,

Erről a programúiról mondja a kiáltvány : 
olyan mint a fórfibecsület, vagy meg van 
egészben, vagy elvész egészben. Egyetlen 
részét sem szabad sem feladni, sem el- 
alkudni.

E programúi alapján, ebben az Ígéret­
ben bízva, adott neki a nemzet relativ 
többséget 1905-beu és abszolút többséget 
1906-buu.

Mar most, miként maradtak hívei a félti 
becsülethez és a programúihoz amikor több­
ség voltak, kormányon és hatalmon voltak?

Igenis bementek a delegáczióba, sőt a 
delegáczió elnöke is az ő soraikból került ki. 
A magyar hadseregről, magyar szolgálati 
nyelvről, magyar vezényletről egészen le­
mondtak. Csak amikor már nagyon szoron­
gatták őket, könyörögtek egy piczíke század- 
nyelvért. Azt is csak Audrássy tette.

Az önálló külügy, a közösügyek és a de­
legáczió megszüntetése helyett felemelték 
Magyarország pénzbeli hozzájárulását a közös 
intézmények fenntartásához: felemelték a 
kvótát.

Az önálló vámterület helyett megcsinálták 
67 óta a legrosszabb, vámpolitikában, köz­
lekedési ős tarifa kérdésekben, hitel és 
pénzügyi megállapodásokban a Jegterhesebb 
kiegyezést.

Önálló bank helyet egy titkos szerződést 
csináltak, mely a közös bankot még a lejá­
raton túl is biztosította.

Az általános választójog helyett kísérletez­
tek a plurális választójoggal, a titkos szava­
zás helyett kivétel nélkül minden kerületben 
a nyílt szavazással. De ez is csak készenlét 
volt. A czéljuk az volt, hogy teljesen elárul­
ják a demokratikus választójogi reformot.

Ezek után egészen felesleges, hogy most

újra törjék a fejüket a programmon. Meg­
maradhatnak a réginél, vagy változtathatnak 
rajta, módosíthatják, ahogy akarják. A 
nemzet másodszor nem fog nekik felülni. 
Tisztában vau vele, hogy épen 
olyan szédelgés lesz az 1 9 1 3-i k i, 
mint volt az 1 9 0 1 i k i program m. 
A nemzet óvni fogja az ő férfibecsületüket 
és többé nem ad módot arra, hogy nem is 
részeiben, hanem a maga egészében el­
árulják.
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VÁRMEGYEI ÉLET.

Közigazgatási bizottság 
gyűlése.

A K, B, f. hó 14-én br. B á n f f y Kázimir 
alispán elnöklete alatt tartott gyűlésén a 
választott tagok közül jelen voltak br. Kemény 
Pál, Török Bertalan, Gáspár János és Zeyk 
Dániel.

Az alispáni jelentés szerint a fősorozá- 
sou fel volt hiva 4559 védköteles, távol volt: 
1200, alkalmasnak találtatott 1154 azaz 34%. 
Ellenben 66% visszahelyeztetett, vagy fegy- 
verképteleuuek lett minősítve. Közig, ügy­
menet rendes.

Dr, Inczédy-Joksman Ödön főjegyző 
fegyelmi ügyeket, Ciruer Ákos aljegyző 
építési és útadó ügyeket, Horváth József 
aljegyző, br. Daniel Lajos ős Enyedi Jenő 
közig, gyakornokok adó- és gyógyköltsóg 
ügyeket adtak elő.

Daniel Imre kir. ügyész jelenti, hogy 
a fogházak állapota rendes.

Dr. J e u e y Elek árvaszéki elnök havi 
jelentése szerint az ügymenet rendes.

A férfi (kétségbeesetten kifakad): 
Légy szép. Légy megint szép.

Az asszony (fehéren, elájulóau ha­
nyatlik hátra): Mit.,, mit mondasz?

A férfi: Légy szép. — Hát azt hiszed, 
én nem kínlódom egy esztendő óta? Azt hi­
szed, én nem gyötröm magamat, hogy olyan­
nak lássalak, mint fiz évvel ezelőtt? Azt hi­
szed, nekem nem rettenetes, hogy csak gyön­
géd tudok lenni és szerelmes többé nem ? 
Azt hiszed, nem rettenetes nekem, mikor min­
den nap újra dideregve és fogvaczogva kell 
elmondanom magamban : nem tudom többé 
szeretni azt az asszonyt, akit valamikor olyan 
boldog forrósággal szerettem ...

Az asszony; Hát mit csináljak.., 
Istenem, mit csináljak ., .

A férfi: Légy szép.
Az asszony; Hogy mondhatod ezt? Hogy 

mondhatsz ilyent ?
A férfi: Csak ezt mondhatom. Mást 

nem is mondhatok. És amilyen kegyetlen hoz­
zád vagyok, amikor megmondom, éppen olyan 
kegyetlen vagyok magamhoz is. Nekem is fáj, 
hogy nem tudlak szeretni.

Az asszony: Nőm tudsz ?
A férfi: Nem. Mindent kívánhatsz tő­

lem : becsületet, gyöngédséget, jóságot, még 
hűséget is a múltúnk nevében ős én min­
dent adhatok neked: hűséges kitartást, gyön­

gédséget, szeretetet egy egész életen keresz­
tül, csak szerelmet nem. Légy szép: miért 
nem tudsz szép lenni ?

Az asszony: Ezt mondod, ezt mondod 
nekem... A gyerekeim, a te gyerekeid vit­
ték el a szépségemet; az, hogy a te gyere­
keid anyja lettem.

A férfi; Éu nem kívántam tőled, hogy 
anya legyél. De ha azzá lettél, ha gyéreid­
nek feláldoztad a szépségedet, akkor elégedj 
meg azzal, hogy ők a tieid; elégedj meg az- 
zal, hogy én az egész Oleteu át melletted 
maradok miattuk ős értük és mondj le 
inról, amiről szépségeddel együtt le kellett 
mondanod.

Az asszony; Hát a szépség minden ? 
Hál a szeretet, a hűség és a jóság semmi ?

A férfi: Ha nem a szerelemről vau szó, 
akármi másról van szó, a szeretet, a hűség 
és a jóság minden, A szerelem... a szere­
lem az más. Ha tudnád, hogy kínlódom én 
is egy év óta. Ha tudnád, hogy könyörögtem 
magamban hozzád: légy szép,.. Ha tudnád, 
milyen remegve vigyáztam rá, hogyan öltöz­
ködő!, mit vészül magadra, milyen színben 
vagy, hogy hátha... hátha szép tudnál lenni 
a szememben, (Könyörögve) Légy szép,,.

Az asszony (kétségbeesetten): Milyen 
kegyetlen vagy. Lehetetlent kívánsz tőlem.

A férfi: Amit te kívánsz tőlem, az még 
lehetetlenebb,

Azasszony;Miaz?
A férfi: Hogy szeresselek. Hogy szerel­

met érezzék, amikor.. . amikor nem érzek, 
Inkább megváltozhatnak a természet törvé­
nyéi, minthogy szerelmet órezzen az, aki 
nem szerelmes. És tiz évvel ezelőtt, fiatal 
korunkban a csókjaink azért voltak tiszták 
és szentek, mert szerettük egymást. Most nem 
szabad, hogy megcsókoljalak,,, tisztátlan és 
bűnös volna minden csók, amelyet szerelem 
nőikül, gyöngédségből, szánalomból csókolnék,

Az asszony: És igy altatsz ezentúl 
élni ? így kell ezentúl élnünk ?

A férfi; így.
Az asszony: És sohasem lehet ez más­

képen ? Éu ezt nem bírom. Éu kínlódom ...
A férfi; Éu is. De talán másképen lesz 

valamikor. Ila megöregszünk, Akkor csak a 
jóság és a hűség fontos és a szerelemre nem 
emlékezünk többé. Addig bűnhődnünk kell.

Az asszony: Miért ?
A férfi: Mert örök szerelmet Ígértünk 

egymásnak ős őrök szerelmet vártunk egy­
mástól, Pedig az ember csak hűséget fogad­
hat. Olyant, ami tőle függ, Szerelmet... azt 
nem fogadhat....

Bíró Lajos.

MŰTRÁGYÁT (h>"„ káliurnsuperphosphat)
állandóan raktáron tart WINKLER JA NOS, Nagyanyádén.
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Dr. D o b o z y Vilmos főorvos jelenti, hogy 
az egészségügyi állapot április havában elég 
kedvező volt. Légzőszervek hurutos báutal- 
mai voltak az uralkodók. Született 781, 
meghalt 493 egyén. Difteria — egy halálos| 
vörheny (2 meghalt), kanyaró 77 esetből 3 
meghalt, hagymáz, hökhurut, járványos fültő- 
mirigylob 45 esetben fordult elő. 257 fer­
tőző beteg közül 140 meggyógyult, 8 meg­
halt. Számos egészségügyi vizsgálat folyt, A 
megyei kórházban ápoltatott 113, meghalt 2, 
ápolás alatt maradt 51.

He g e d U s Ferencz h, p. U. igazgató 
jelenti, hogy 2.100,865 kor. 98 till, egyenes 
adóból áprilisban befolyt: 36.427 kor.,ez évben: 
256.044 kor,, hátralék 1.844,821 kor. 98 üli. 
Ezen kívül 35 ügyet adott elő.

Baresay Albert kir. s. tauf, jelenti, 
hogy több tanitézetet látogatott meg. Drassó 
községben állami óvoda lett létesítve Udvar- 
helyiué Szabó Róza vezetése alatt. Kuty- 
falváu a ref. iskolát egy tanteremmel kellett 
bővíteni a e czélra a miniszter 4000 kor. 
adott. Vajasdou még egy tanítói állás lett 
rendszeresítve.

Albert Iván kir. épit. hiv, főnök szerint 
az államutak állapota megfelelő. Az abrud- 
báuyai átkelési szakaszra 130.000 drb, koezka 
készül, a nyári hónapokban e nagy munka 
el lesz végezhető, úgy Gyulafehervárott is.
A törv. hatósági utakon is csökkentük a 
forgalmi akadályok, Vézán egy vasbeton hid, 
a viugárd—drassói vonalon 13 betouhid 
készül.
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HÍREK.
— Hazabocsátják a tartalékosokat.

Lukács László miniszterelnök Bécsbou 
részt vett a tegnap délelőtt tartott közös 
miniszteri értekezleten, a melyen a közös 
minisztereken kívül a kőt miniszterelnök és 
a pénzügyminiszterek is jelen voltak. E közös 
miniszteri értekezlet tárgya a csapatok jelen­
legi fölemelt létszámának a helyzetnek meg­
felelő leszállítása és az ezzel kapcsolatos 
intézkedéseknek megtétele volt. Hazai 
honvédelmi miniszter elutazása Bécsbe szin­
tén ezzel az ügy gyei áll összefüggésben.

— Bérmálás. Gróf Majláth Gusztáv 
Károly püspök a pünkösdi ünnepeken Maros- 
újváron végezte a bérmálást, Marosujvár 
közönsége meleg szeretettel és ünnepléssel 
fogadta. A püspököt a vármegye közönsége 
nevében báró Bánffy Iíázimir alispán 
és dr. I n c z é d y-J o k s m a n Ödön főjegyző, 
Marosujvár közönsége nevében Szabó 
Albert főbányatanácsos fogadta. — Éitesü- 
lésüuk szerint a püspök a jövő hó 14-dikén 
a bérmálás szentségének kiosztása végett 
városunkat, is megtiszteli látogatásával, Rész­
letes programot később bocsát ki uz egyház- 
község. Bérmálkozni akarók reggelenként 
8—10 óra között jelentkezzenek a plébánia- 
hivatalban,

— Kitüntetett tűzoltók. A király a 
belügyminiszter előterjesztésére a tűzoltás 
terén 25 éven át teljesített érdemes tevékeny­
ség jutalmazására alapított diszérmet a nagy- 
enyedi önkéntes tűzoltó egyesület kebelében 
Danes Mózes alparaucsnok, Jakab Károly 
tb. alparancsnok, Kovács Sándor és S p a n- 
g e u b e r g Gyula szakaszparancsnokok, K o. 
v á c s József őrparancsuok, Barabás Lajos, 
Deák György, Rácé Mihály és Józsa 
Károly tűzoltók részére adományozta.

_________ K özérdek_______

— UJ nőegyeaület. A helybeli ág. ev. 
hitv. nőegyeaület pünkösd harmadnapján 
délelőtt tartotta az ág. ev. templomban 
alakuló gyűlését. Az egyesület czélja a 
vallásos élet ős nevelés elősegítése, s a 
templomi szerelvények jókarbau tartásáról 
való gondoskodás. Az egyesület elnökévé 
Weinrich Frigyeséé ág. ev. papnő válasz­
tatott meg.

— Ref, egyházi választói névjegy­
zék. A helybeli református egyházi elöljáró­
ság az egyházi törvény I. törvónyezikk 19, 
és 20. §-ai élteimében elkészítette az 1913. 
évi julius 1-től 1914. évi juuíus 30-ig érvé­
nyes választói névjegyzéket. A 
névjegyzék f. május 15-től 25 ig közszemlére 
lesz kitéve a várbeli gyülésteremben, hol 
bárki megtekintheti, s esetleges észrevételét 
a jelzett, idő alatt benyújthatja írásban a 
presbyterium elnökségéhez, A névjegyzékbe 
az egyházi adóhátralékosok a törvény szerint 
nem vétettek fel.

— Kieseit a robogó vonatból. Ren- 
des időben indították el kedden a kolozsvári 
állomásról Tövis felé az 544. számú személy­
vonatot, melyhez három, munkásokkal meg­
tömött teherkocsi volt csatolva. Ezeket a 
munkásokat Mánnarosszigetről szállították 
Szászrégeube erdei munkára. Alig robogott 
ki a személyvonat az állomás perronjáról 
egyszerre csak velőtrázó sikoltás hallatszott 
és utána egy tompa zuhanás. A sikoltásra 
vasúti alkalmazottak futottak össze a pálya­
testen, ahol a már elrobogott személyvonat 
sínpárja mentén egy erdei inuukást találtak 
összezúzott fejjel és végtagokkal a földön 
vergődni. A rendőrség megállapította, hogy 
a robogó vonatból kizuhant ember Kodris 
Pintye 20 éves szurduki születésű erdei 
munkás. A megejtett szemle során azonban 
kérdéssé vált, hogy Kodris balesetnek esett-e 
áldozatul. Sok gyanús körülmény szól ama 
körülmény mellett, hogy Kodrist a munkás- 
társai dulakodás közben kidobták a robogó 
vonatból.

— Világjáró francsia. A glóbetrot- 
tevek különez szektájának talán legérdeke­
sebb típusai a gyalogszerrel ezer veszélynek 
nekivágó, élénk teuperamentummal többé- 
kevésbá rajongó s mindig a titokzatos után 
sóvárgó fiancziák. Egy ilyen világgyalogló 
érdekes frauezia Mosse Henri, alig 22 éves 
ifjú, ki Párisiről indult el gyalog s a múlt 
csütörtökön érkezett Tordára Kolozsvárról. 
Eddig 22000 kilómétert tett meg mindenütt 
gyalog, mert egyáltalán semmiféle jármüvet 
igénybe nem vesz. Tordáról Nagyeuyeden 
keresztül a Balkán államokba megy. Minden 
városban és községben utiuaplóját hatósági­
lag láttamoztatja s úti, turista dresszes 
fényképeinek Kiárusításából tartja fenn 
magát. A távgyalogló franczia ifjú Tordára 
betegen érkezett s most a megyei kórház­
ban ápolják.

— Ingyenes balatoni kalauz. A Bala­
toni ^Szövetségnek most jelent meg az ingyenes 
balatoni kalauza. A szép képekkel díszített 
kalauzt a szövetség 60 ezer példányban 
nyomatja és osztja szét. 10 filléres bőlyegdij 
mellett a csinos füzetet bárki megkaphatja a 
szövetség titkári hivatalánál Balatonfüreden.

— A válogatós gyermekek. Egy
tiuveiésUgygyel foglalkozó lap érdekesen felel 
arra a kérdésre, hogy vájjon czélszerü 
dolog-e az, ha aszülők kényszerítik gyermekei­
ket arra, hogy minden ételt megegyenek, ami 
az asztalra kerül s egyáltalában helyesel­
hető e az, ha a gyermekeket kényszerítjük uz

evésre. A nevezett lap nemmel felel erre a 
kérdésre ős több, nyomós okkal bizonyltja a 
szülők ilyenféle gondolkozásának helytelen­
ségét. Mert ez a kényszer legtöbb esetben 
csak ártalmára szolgál a testi egészségnek. 
Inkább egyék kevesebbet a gyermek, az éh­
ség jobban rászoktatja őt a rendes étkezősre 
mint a szülök szigorúsága. Bizonyára minden 
háznál van mindig tej, vaj, tojás, kenyér ős 
több efféle mellékétel, ha tehát a gyermek 
nem akar enni az éppen feltálalt ételből, csil­
lapítsa éhségét olyan ételekkel, melyeket 
inkább szeret. A lap azt ajánlja, hogy vigyáz­
zanak inkább arra a szülők, hogy gyermekeik 
ne étkezzenek rendetlenül, azaz akkor, 
mikor éppen kedvűk támad, Ha csak a szo­
kott időben esznek, úgy válogatósak sem 
lesznek.

— Mohamedán legenda. Egy most meg­
jelent angol könyv, mely az afrikai hauzak- 
kal foglalkozik (Oxford, Henry Fvowde), 
a következő mohamedán legendát közli: 
Mózes egy napon a Siuai-hugy egyik sziklájá­
hoz ért és olvasta a törvényt. Ekkor meg­
pillantotta Ibliszt, akit Allah eltaszitott magá­
tól. Mózes így szóit hozzá:

— Oh Iblisz, mit hozol magaddal ?
— Öt szamarat, melyek eladó árut hor­

doznak.
— Miféle árukat ?
— A szamarak az irigységet, a színlelést, 

a gőgöt, a kifogásokat ős a csalást hordják 
hátukon.

— Hisz ilyen rossz portékát senki sem fog 
megvenni tőled,

— Már úgyszólván el is adtam — felelte 
Iblisz. — íme, az irigységet a papok veszik 
meg, a színlelést a királyok, a gőgöt a kirá­
lyok fiai, a kifogásokat az asszonyok.

— Ebben a pillanatban jő oda egy keres­
kedő és megvette a csalást.

— Látod — mondja Iblisz — már elad­
tam mindent.

— Dörmb'gö Dömötör ezirkusza. Pompás aj 
regénye, A milliomos fia Írása közben Dörmögő urrdl 
sem feledkezik meg teljesen Sebök Zsigmond, a nép­
szerű maozkóról is akad idónkint egy történet a tinta- 
tartójában. A Jó Pajtás május 11-iki számában is van 
róla egy kedves történet : hogy tanítja ozirkuszi művé­
szetre fiát. Verset ebbe a számba Endrödi Sándor, Be­
nedek Elek és Endrödi Béla Írtak, elbeszélést Szemere 
György, mesét Mauks Kornélia, szép képeket rajzoltak 
Garay Ákos és Maimo Miltiadesz, érdekes történetet irt 
a betűszedésről Sohöpflin Aladár, a magyar labdarugók 
bécsi győzelméről Ír Weisz Ferenoz bajnok, Rákosi 
Viktor folytatja regényét. A kis krónika rovat aprósá­
gai, a rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki e 
szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Frankliu-Tórsulat adja ki; előfizetési 
ára negyedévre 2 korona 60 fillér, fél évre 6 korona, 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Elő­
fizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó 
Pajtás“ kiadóhivatala Budapest IV., Egyetem-utoza 4.
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Elismert legjobb gyártmányok
Llngner György 

nagyenyedl szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók:
a gyári raktárban Szentklrály-utcza 106. az. 
Ifj. Móláaz János ée Társánál Főtér
és a Fogyaaatáai aaövetkexetben „
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611-1913. tkv. M.

38. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai ki'-, járásbíróság mint telekkönyvi h tó 

Sag közhírré teszi, hogy a Medgyesi takarék és előle- 
gozési egylet r.-t. végrekajtatómik ll ris Miklós és társai 
sorostélyi lakos végrehajtást szenvédehek elleni végié- 
hajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási 
árverés 184 kor. tök«, ennek 190S. február 15 napjától 
járd 8" „ kamatai, eddig összesen megállapított 210 
korona 10 üli. per- és végrehajtási költség, valamint 
ezen árverési kérésért ezúttal megalapított 24 korona 
és a még felmerülendő költségek, valamint osatlakozott- 
uak kimondott a Pátria balázsfdvi takarékpénztár 
360 korona, 240 korona ós 265 kor. és járulékainak 
kielégítése végett az 1881. LX. l-oz. 144. §. alapján 
és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvény­
szék és a vízaknai kir. járásbíróság területén levő 
a sorostélyi 732. sz. Ijkvbon A + 2. réz. 48, 49. hrsz- 
a. foglalt ingatlannak a Hősegén Alimpie nevén álló 
felerészére 427 kor., továbbá a Bilis Miklósné Vintilla 
Anna nevére a sorostélyi 401. ez. tjkvbon A -j- 5—6. 
rsz. 1245, 2081. brsz. a. felvett ingatlanokra 48 kor, 
t 63 kor., összesen 81 korona ; végül a fennti végre­
hajtató javára már részletezett követelése és járulékai 
felhajtása végett a sorostélyi 193. tjkvbon A -f 8 — 12. 
rsz. 615, 616, 1846, 2064, 2269. hm. a.' foglalt 
ingatlanoknak és 29,16253 ad rész ieglőbelí járandó­
ságának a Biris Miklós nevén álló '/,,, részére 93 kor.
83 fill, t 35 kor. 33 till, t 69 kor. t 17 kor. 66 fill. 
t 4 kor, 84 fillér, összesen 220 kor, 66 fill,, összesen 
728 kor. 66 fillérben megállapított kikiáltási árban 
de a 193. tjkvbon 0-1 a. Birisné Giti Baki 
javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartá­
sával elrendeltetik. Ellenben az 51S. számú tjkvre 
is kért árverés elrendelése medtagadtatik, mert az 
ingatlanok időközben megosztattak és mert a kikiáltási 
ár megállapításául szolgáló adóbizonyitványbau nem a 
megosztott részletek, hanem az egész ingatlanok adója 
vau kitüntetve.

Az árverés megtartására határnapul 1913. Junins 
hó 4. napjának d. e. 10 órája Soioetély községházá­
hoz kitüzetik az alábbi feltételek alatt:

1. Az árverésen a hirdetményben körülírt ingatla­
nok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el 
”em adfltn»k és a vevő a bánatpénzt a Vhn.
25. §-ban említett esetben kiegészíteni köteles.

2. Az árverelni szándékozók az 1908. évi XLl. t.-oz. 21.
§ ában említettek kivételével tartoznak az ingatlanok 
becséi lékének 10 % -át készpénzben vagy az 188 i

mu ■ ™“"**«ll»l»»a»SWi»te-;.SJ»«i*6SSSSe»Ji2i£aa>sLíii,i>;

LX t.-oz. 42. §. szerinti óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez lelenni, vagy a 140. §. értelmében 
a bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított szabály- 
széni elismervényt átszolgftllatni.

3. Vevő tartozik a vételért 3 egyenlő részletekU-n 
30, 45 és 60 nap alatt, minden egyes árverési részlet útin

; az árverés napjától sziimilan ló 5 % kamatok k I eg,vilii 
szabályszerű kérvény melleit a helyi m. kir. adó- 
hivatal, mint i irós-gi le'éii hivatalnál befizetni.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
5. Vevő köteles az ingatlanokat lerbelő és az árverés 

napját követő esedékes adókat és átruházási illetéke­
ket viselni.

6. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés 
jogerőre emelkedése napján lép és ezeknek haszna és 
terhe ezidőtől őt illeti.

7. Vevőnek a vételi bizonyítvány az árverés napjától 
számított 16 nap alatt csak akkor adatik ki, ha utóajánlat 
nem tétetett.

8. A tulajdonjog vevő javára osak a vételár teljes 
lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

9. Ha vevő az árverési feltételek bármelyikén k ele- 
get nem tesz, a vételárat be nem fizeti, érdekelt felek 
bármelyikének kérelmére az 1881. évi LX. t.-oz. 185.
§. szerint vevő veszélyére és költségére bánatpénzének 
elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

A kir. járásbíróság mint tkv i hatóság.
Vízakna, 1913. évi február hó 24-én.

A kiadvány hiteléül

iOlvashatlaii aláírás)
tkkvezető.

Fehrentheil,
kir. járásbiró.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-oz 102 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gyulafehér- 
: vári kir. törvényszéknek 1913. évi 366 számú végzése 

következtében Dr. Erdős Jenő ügyvéd által képviselt 
Stelnberger Herman javára 3»9 korona 92 fill. s jjr 
cfujeig 1913. évi mározius hó 1-én íoganalositott kielé 
gitesi végrehajtás utján lefoglalt és 1182 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. 2 tehén, 10 juh 
hordó stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedí kir. járásbíróság 1913-ik 
évi V. 200. számú végzése folytán 339 kor. tőke­
követelés, ennek 1912. évi november hó 22. napjától járó 
6% kamatai, '/„% váltódij és biróilag már megállapí­
tott költségek erejéig, Felsőgáldon az elöljáróság házá­
nál 1913. óvl május hó 28 ik napjának délelőtti 
11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz 107. és 108 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyed, 1913. évi április hó 27. napján.
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Gajzágó Simon,

kir. bír, végrehajtó.

illádé
egy jó karban levő Wagner-féle

cséplőgép - garnitúra, egy egy- 
köves benzin-maiom és egy 

teljes üzleti berendezés.
Értekezhetni: Fuchs Náa loraál, 
Qyuíaft'hér várom 141 2-3

Az „Első Magyar Általános 
Biztosító Társaság“

nagyon yedi ügynöksége
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (élet 
tűz, jég és betörés) vonatkozó dijSze- 
tések Földes Ede ur könyvkereske­
désében eszközlendök. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítás okmegtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság
nagyenyedí ügynöksége.________

Vaayeayedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
-------------------- Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.-------------------------

Részvénytőke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon : 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü nénz- 
ntézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál. 
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.
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